
ATA DA 11ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DO 1º BIÊNIO DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPECURU MIRIM – MA.  

  

AOS  QUATRO DIAS  DO MÊS DE ABRIL DO ANO DE DOIS MIL E DEZESSETE, ÀS OITO 

HORAS E TRINTA MINUTOS (O8:30H) NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DESTA 

CIDADE, REUNIRAM-SE, SESSÃO ORDINÁRIA OS SENHORES VEREADORES: JOSE 

CARLOS DE ARAUJO VIEIRA JUNIOR – PRESIDENTE, RONILSON COSTA CARDOSO – 1º 

VICE-PRESIDENTE, JOSE DE ARIMATEIA DE BRITO – 2º VICE-PRESIDENTE, THAYSE 

COSTA MENDES – 1ª SECRETÁRIA,  DENIS CARVALHO – 2º SECRETÁRIO,  JOSE CORREA 

DA CRUZ FILHO, EDSON ARAUJO TEIXEIRA, ENES DE AGUIAR LOPES, EDNA TEIXEIRA 

MARTINS, WILSON AIRES, CLEMILTON BRITO MESQUITA, CARLOS ALEXANDRE CRUZ 

MUNIZ LOPES, MARCOS VINICIUS TRINDADE AZEVEDO E ROGERIO MALUF 

GONÇALVES. HAVENDO NUMERO LEGAL O SENHOR PRESIDENTE DECLAROU ABERTA 

A SESSÃO E  DETERMINOU A LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR A QUAL FOI 

COLOCADA EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO, SENDO APROVADA POR UNANIMIDADE. 

EXPEDIENTE DO DIA: PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 002/2017 QUE DISPÕE SOBRE O 

ACESSO PÚBLICO A INFORMAÇÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPECURU 

MIRIM/MA, EM CUMPRIMENTO A LEI FEDERAL Nº 12.527, DE 18 DE NOVEMBRO DE 2011. 

DE AUTORIA DA MESA DIRETORA; INDICAÇÃO Nº 046/2017 DO VEREADOR EDSON 

ARAUJO ENCAMINHADA AO PREFEITO MUNICIPAL SOLICITANDO A RECUPERAÇÃO 

DA ESTRADA DO MOREIRA, INICIANDO NA BR-222 ATÉ O POVOADO JACARÉ, NESTE 

MUNICÍPIO; INDICAÇÕES Nº 047, 048, 049/2017 DO VEREADOR CARLOS JUNIOR, 

ENCAMINHADAS AO PODER PÚBLICO MUNICIPAL PARA QUE AUTORIZE A 

RECUPERAÇÃO DA ESTRADA DO POVOADO FANDANGO; A CONSTRUÇÃO DE UMA 

BARRAGEM NO POVOADO FANDANGO E A IMPLANTAÇÃO DE UMA CISTERNA NA 

ESCOLA MUNICIPAL NOSSA SENHORA DO ROSÁRIO NO  POVOADO FANDANGO, NESTE 

MUNICÍPIO;  INDICAÇÕES Nº 050, 051/2017 DO VEREADOR ENES DE AGUIAR PARA QUE 

O PREFEITO MUNICIPAL DETERMINE OS SERVIÇOS DE RECUPERAÇÃO, COM PIÇARRA 

DA ESTRADA QUE VAI DO POVOADO MATA I ATÉ O POVOADO PRATA, INCLUINDO A 

RECUPERAÇÃO DAS PONTES ALI EXISTENTES; INDICAÇÃO  Nº 052/2017 DO VEREADOR 

CLEMILTON PARA QUE O PREFEITO MUNICIPAL AUTORIZE A LIMPEZA GERAL 

(CAPINA) DE TODAS AS RUAS DO POVOADO LEITE, NESTE MUNICÍPIO;  INDICAÇÕES Nº 

052, 054, 055/2017 DO VEREADOR WILSON AIRES,  DESTINADA AO EXECUTIVO 

MUNICIPAL PARA QUE DETERMINE A RECUPERAÇÃO, COM PIÇARRA, DA ESTRADA DE 

ACESSO AO POVOADO CAJAZEIRAS, NESTE MUNICÍPIO;   A RECUPERAÇÃO, COM 

PIÇARRA DA ESTRADA DO POVOADO SÃO JOSÉ A JUÇARA, NESTE MUNICÍPIO E A 

RECUPERAÇÃO, COM PIÇARRA, A ESTRADA DO POVOADO SÃO FRANCISCO QUE DÁ 

ACESSO AOS POVOADO RIBEIRO, MONGE BELO E PONTA GROSSA, NESTE MUNICÍPIO;  

INDICAÇÃO Nº 056/2017 DO  VEREADOR ZECA CRUZ, PARA QUE O PREFEITO 

MUNICIPAL PROMOVA AÇÕES VISANDO A REFORMULAÇÃO E ATUALIZAÇÃO DO 

CÓDIGO DE POSTURAS DO MUNICÍPIO;  INDICAÇÃO Nº 057/2017 DA VEREADORA 

THAYSE MENDES, PARA QUE O PREFEITO AUTORIZE OS SERVIÇOS DE 

REVITALIZAÇÃO DA PRAÇA DO AÇUDE E A REFORMA DA QUADRA ESPORTIVA NO 

BAIRRO D.E.R, NESTA CIDADE. NO PEQUENO EXPEDIENTE  USOU A TRIBUNA O VEREADOR 

ALEXANDRE PARA AGRADECER, PARABENIZAR E REFORÇAR A INDICAÇÃO DO VEREADOR 

EDSON   ARAUJO, DA ESTRADA DO POVOADO MOREIRA ATÉ O POVOADO JACARÉ, FRISANDO 

A NECESSIDADE DESSA OBRA, TENDO EM VISTA QUE OS ALUNOS JÁ ESTÃO SENDO 

PREJUDICADOS PORQUE NÃO TEM ACESSO PARA O TRANSPORTE ESCOLAR. FRISANDO, 

AINDA, QUE A REFERIDA ESTRADA FOI CONSTRUÍDA HÁ TRINTA ANOS E DE LA PARA CÁ SÓ 

TEVE UMA MANUTENÇÃO. DISSE MAIS, QUE O POVOADO SÃO JOAQUIM ESTÁ PRATICAMENTE 

ISOLADO PORQUE A ESTRADA ESTÁ INTRAFEGÁVEL.  COM A PALAVRA O VEREADOR IRMÃO 



DENTISTA, QUE SAUDOU OS PRESENTES E PEDIU AO EXECUTIVO QUE VIABILIZE A 

IMPLANTAÇÃO DE UMA CRECHE, OU ANEXO DE UMA CRECHE PARA O CONJUNTO BENEDITO 

BUZAR PARA ATENDER AS CRIANÇAS DE DOIS ANOS E MEIO AOS TRÊS ANOS, A VEREADORA 

EDNA APARTEOU PARA LOUVAR A INICIATIVA DO NOBRE VEREADOR POIS, TAMBÉM, SENTE 

A NECESSIDADE DESSE SERVIÇO NAQUELE LOCAL. O ORADOR DE USO DA PALAVRA, PEDIU, 

AINDA PELA RUA DEPUTADO JOSE BENTO NEVES ONDE EXISTE UMA CRATERA NO MEIO DA 

RUA, PREJUDICANDO O TRANSITO E DANIFICANDO OS VEÍCULOS, E A RUA LUIZ FERRAZ. QUE 

ESTA SENDO CORROÍDA PELA EROSÃO, NECESSITA DE UMA PROTEÇÃO LATERAL PORQUE 

PESSOAS JÁ CAÍRAM. PEDIU AO LÍDER DO GOVERNO QUE LEVE ESSA REIVINDICAÇÃO DO 

PREFEITO, ASSIM COMO A ESTRADA DA MATA E AS PONTES DAQUELA ÁREA QUE NECESSITA 

DE RECUPERAÇÃO, O MAIS BREVE POSSÍVEL, ANTES QUE OCORRA ALGUM ACIDENTE SERIO. 

O VEREADOR ALEXANDRE RETORNOU A TRIBUNA PARA COBRAR A REALIZAÇÃO DAS 

LICITAÇÕES POR PARTE DO PODER EXECUTIVO, POIS JÁ ESTA COM NOVENTA DIAS DE 

ADMINISTRAÇÃO, E ATÉ O MOMENTO A DESCULPA É QUE NÃO HOUVE AINDA LICITAÇÃO, 

ENQUANTO ISSO NAS ESCOLAS NÃO TEM MERENDA ESCOLAR E ALGUNS SERVIÇOS 

CONTÍNUOS ESTÃO PRATICAMENTE PARALISADOS, A VEREADORA EDNA APARTEOU PARA 

MANIFESTAR SUA PREOCUPAÇÃO COM A SITUAÇÃO COLOCADA PELO ORADOR, FRISANDO 

QUE ACREDITA QUE O PREFEITO NEM TENHA CONHECIMENTO DO QUE ESTA ACONTECENDO 

E A CÂMARA TEM A COMPETÊNCIA DE FISCALIZAR E, COBROU UMA REUNIÃO COM O 

PREFEITO PELO MENOS UMA VEZ POR SEMANA. DISSE QUE O LÍDER DO GOVERNO TEM SE 

ESFORÇADO NA SUA FUNÇÃO, MAS TUDO ESTA DEIXANDO A DESEJAR. O ORADOR, 

PROSSEGUINDO, DISSE QUE A CÂMARA JÁ DEU PRAZO SUFICIENTE PARA A ADMINISTRAÇÃO  

SE ORGANIZAR, FAZER SUAS LICITAÇÕES E ATÉ AGORA NADA FOI FEITO. PEDIU 

PROVIDENCIAS E DISSE QUE A CÂMARA PRECISA SER INFORMADA DO QUE ESTA 

ACONTECENDO. O VEREADOR EDSON USOU A TRIBUNA PARA AGRADECER O APOIO DE SEUS 

PARES QUANTO A SUA INDICAÇÃO DA ESTRADA DO MOREIRA ATÉ O POVOADO JACARÉ E 

LAMENTOU O DESCASO QUE AQUELA REGIÃO TEM SOFRIDO. COBROU ALGUNS SERVIÇOS 

ESSENCIAIS, COMO ILUMINAÇÃO PÚBLICA, TENDO EM VISTA QUE A CIDADE ESTA COM 

VÁRIOS PONTOS ÀS ESCURAS. ANTES DE FINALIZAR AGRADECEU E PARABENIZOU O 

TRABALHO DA POLICIA CIVIL NA PESSOA DO DELEGADO MURITA. COM A PALAVRA O 

VEREADOR ZECA CRUZ, PARA DEFENDER SUA INDICAÇÃO SOBRE A REFORMULAÇÃO E 

ATUALIZAÇÃO DO CÓDIGO DE POSTURAS QUE JÁ SE ENCONTRA OBSOLETO. DISSE QUE NO 

SEU PAPEL DE LEGISLADOR IRA FISCALIZAR  AS LEIS PARA QUE SEJAM CUMPRIDAS DENTRO 

DO SEU CONTEXTO. INFORMOU QUE IRA ENTRAR COM UM PROJETO DE LEI PARA QUE OS 

POVOADOS SEJAM IDENTIFICADOS COM PLACAS  INDICATIVAS E NOMINADAS. E REAFIRMOU 

SEU PROPÓSITO DE TRABALHAR EM PROL DO MELHOR PARA ESTA CIDADE. FEZ UMA 

DENUNCIA QUANTO A PROFISSIONAIS DO NASF QUE CHEGAM ATRASADOS DEIXANDO OS 

PACIENTES ESPERANDO NA FILA, COM A PALAVRA O VEREADOR ENES DE AGUIAR QUE 

DEFENDEU A ADMINISTRAÇÃO MUNICIPAL QUE RECEBEU O MUNICÍPIO SUCATEADO E 

AGORA PESSOAS QUE FORAM CONIVENTES COM TUDO QUE ACONTECEU NA GESTÃO 

PASSADA VEM COBRAR PROVIDENCIAS URGENTES NESSES NOVENTA DIAS DE GOVERNO. 

INFORMOU QUE SUAS INDICAÇÕES SÃO PAUTADAS EM PEDIDOS DE PESSOAS QUE PASSAM 

POR DIFICULDADES PELA FALTA DAQUELE DETERMINADO SERVIÇO. DISSE QUE NO SEU 

PONTO DE VISTA O DIALOGO É A MELHOR FORMA DE BUSCAR SOLUÇÕES PARA MELHORAR A 

SITUAÇÃO DE NOSSA POPULAÇÃO. PEDIU AO LÍDER DO GOVERNO QUE LEVE AS 

REIVINDICAÇÕES AO PREFEITO E PEDIU AO PRESIDENTE DA CASA QUE CONTINUE 

ADMINISTRANDO COMO TEM FEITO ATE AGORA. PEDIU, AINDA QUE OS VEREADORES 

TRABALHEM COM COMPROMISSO PARA QUE POSSAM PASSAR ESSE MUNICÍPIO PARA A 

PRÓXIMA GESTÃO, BEM MELHOR, TOTALMENTE SANEADO. COM A PALAVRA O VEREADOR 

WILSON AIRES, QUE APÓS AS SAUDAÇÕES, SE SOLIDARIZOU COM O VEREADOR ZECA CRUZ 

QUANTO AO PROJETO DE LEI COM IDENTIFICAÇÃO DOS NOMES DOS POVOADOS  QUE SERÁ 

DE GRANDE IMPORTÂNCIA, PRINCIPALMENTE, PARA OS VISITANTES E SE COLOCOU A 

DISPOSIÇÃO PARA AJUDAR NO QUE FOR  NECESSÁRIO PARA O CRESCIMENTO DESSA TERRA. 

COM A PALAVRA A VEREADORA THAYSE MENDES QUE SAUDOU A TODOS PRESENTES, E 



DEFENDEU SUAS INDICAÇÕES DA REVITALIZAÇÃO DA PRAÇA, DO AÇUDE DO D.E.R E A 

REFORMA DA QUADRA NO MESMO BAIRRO,.  PEDIU AO PREFEITO UM OLHAR ESPECIAL PARA 

AQUELA ÁREA  QUE É UM DOS MAIORES BAIRROS DESTA CIDADE E NO MOMENTO 

ENCONTRA-SE ABANDONADO . INFORMOU QUE IRÁ COLOCAR EM PAUTA O PROJETO DE LEI 

DA CÂMARA MIRIM, FRISANDO A IMPORTÂNCIA DA MATÉRIA PARA O DESPERTAR DA 

CIDADANIA  E DO ESPÍRITO POLÍTICO DE CADA JOVEM  NA FAIXA ETÁRIA DE TREZE A 

DEZESSEIS ANOS DE IDADE DA ESCOLAS PÚBLICAS E PARTICULARES DESTE MUNICÍPIO. O 

VEREADOR ROGERIO MALUF USOU A TRIBUNA E INICIOU SUA FALA CONTANDO A HISTORIA 

DO AÇUDE DO D.E.R  COMO FOI CONSTRUÍDO,  COMO SERVIU A POPULAÇÃO E PARA QUE 

ESTAVA SENDO UTILIZADO NOS ÚLTIMOS TEMPOS. INFORMOU,AINDA A FINALIDADE DE TER 

SIDO FEITO UM SANGRADOURO NAQUELE LOCAL. FALOU, TAMBÉM, SOBRE O BALNEÁRIO 

ROGERIO MALUF, PORQUE DERAM SEU NOME A OBRA. E PORQUE A MESMA NÃO FOI 

TERMINADA. FALOU, DAS OBRAS CONSTRUÍDAS NA GESTÃO PASSADA. E 

FINALIZANDO DISSE QUE NÃO QUER FAZER PARTE  DA BLITZ DO MANDATO, POIS 

CONFIA NO GOVERNO MIGUEL LAUAND. A VEREADORA EDNA TAMBÉM PEDI A 

RETIRADA DE SEU NOME. COM A PALAVRA O VEREADOR DENIS CARVALHO QUE 

APÓS AS SAUDAÇÕES DE PRAXE PEDIU CELERIDADE AO ATENDIMENTO DE SUA 

INDICAÇÃO DA RECUPERAÇÃO DA PONTE NA ESTRADA DO TINGIDOR, FRISANDO QUE 

SE APROXIMA O PERÍODO DA SEMANA SANTA ONDE O FLUXO DE PESSOAS SERÁ 

MAIOR NAQUELE TRECHO E LÁ A SITUAÇÃO TA DIFÍCIL, ASSIM COMO NO ACESSO AO 

POVOADO ALTO DA ESPERANÇA DEVIDO AS EROSÕES PROVOCADAS PELAS CHUVAS. 

INFORMOU E LAMENTOU O FALECIMENTO DO SR. DUCA, REGISTRANDO SEUS VOTOS 

DE CONDOLÊNCIAS AOS FAMILIARES. COM A PALAVRA O VEREADOR MARCOS 

AZEVEDO, LÍDER DO GOVERNO, QUE FEZ UMA BREVE HOMENAGEM AO PASTOR 

GIDEÃO  QUE PASSOU MAIS DE DEZ ANOS À FRENTE DA ASSEMBLÉIA DE DEUS  

CENTRAL NESTA CIDADE E AGORA FORA TRANSFERIDO PARA O MUNICÍPIO DE 

TUNTUM. FALOU DA DIFICULDADE QUE O PREFEITO ESTA PASSANDO EM 

ADMINISTRAR. SEM PODER AINDA, ESTA REALIZANDO TODOS OS PROJETOS DE 

MELHORIA PARA ESTE MUNICÍPIO. QUANTO AS LICITAÇÕES DISSE QUE ESTÃO SENDO 

AJUSTADOS OS VALORES PORQUE O GESTOR  RESPONSÁVEL COMO É, NÃO QUER 

FAZER AS COISAS DE QUALQUER JEITO E DEPOIS NÃO PODER CUMPRIR SEUS 

COMPROMISSOS FINANCEIROS. E PARABENIZOU O PREFEITO POR TER 

PROPORCIONADO A POLICIA CIVIL, MELHORES CONDIÇÕES DE ACOMODAÇÃO. SEM 

MAIS O SR. PRESIDENTE FEZ SUAS CONSIDERAÇÕES FINAIS INFORMANDO QUE A 

BLITZ DO MANDATO É UM COMPROMISSO DA MESA E NÃO IRA PERMITIR QUE ESSA 

CÂMARA EM SUA GESTÃO SEJA DESMORALIZADA E QUE O PAPEL DO LEGISLATIVO É 

FISCALIZAR COM A FINALIDADE DE COLABORAR COM A ADMINISTRAÇÃO 

APONTANDO AS IRREGULARIDADES DETECTADAS. PEDIU AOS VEREADORES QUE A 

PARTIR DA PRÓXIMA SESSÃO USEM TERNO E GRAVATA. E NADA MAIS HAVENDO A 

TRATAR DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO. DO QUE PARA CONSTAR FOI LAVRADA A 

PRESENTE ATA QUE DEPOIS DE LIDA E SE ACHADA CONFORME VAI ASSINADA PELA 

MESA DIRETORA E VEREADORES PRESENTES. PLENÁRIO HERCÍLIO DO LAGO FILHO 

DO PALÁCIO ANTONIO RODRIGUES FILHO, EM 04 DE ABRIL  DE 2017.   

 

 

 

 

 


